

九旬老人在这里解忧 一流设备让治疗舒适

——记市第一人民医院新院区肛肠科

□记者 王春霞 文/图

上月29日上午,平顶山市第一人民医院(以下简称市一院)新院区肛肠科门诊的一间治疗室内,今年90岁的老人汤先生躺在床上正在接受生物反馈治疗,脸上是平静、舒适又放松的表情。

老人便秘 电刺激治疗解忧

电极片和探头连接着老人的身体,电脑屏幕显示正在进行的治疗模式是“电刺激”。15分钟后,护士将治疗模式转换为“Kegel运动”,随着电脑里发出的“收缩并保持,放开并放松”的缓慢提示音,老人也跟着做起了肛周运动。

陪伴在侧的汤先生的女儿说,老父亲最近一个多月受便秘困扰,经常几天解不下来大便,非常痛苦,服药也不行。几天前,家人搀扶着老人来到该科门诊,科主任马忠杰经过检查评估后,建议老人接受生物反馈治疗。“没想到,刚治疗两次,效果就很明显,每天早上能正常排便了。”汤女士很高兴。

“这种治疗是通过电刺激,调节肛周神经,训练盆底肌,以达到调节排尿、排便功能的目的。”马忠杰在一旁解释。

汤老先生退休前是一名高级工程师,他由衷地说:“这个困扰我好长时间了,没想到一下子就治住了我的病,治疗过程也很舒适,我相信科技的力量。”

设备一流 让治疗体验更舒适

在该院肛肠科门诊,除了生物反馈治疗仪,另一间治疗室还拥有国内领先水平的肛肠病综合治疗仪电脑成像系统一套,有激光、红外线、微波、电切、电凝等治疗功能。超大清晰的屏幕,可以让患者在接受治疗的同时



一位老先生在市一院肛肠科门诊接受生物反馈治疗

目睹全过程。

据悉,这套先进的系统是一家科技公司采纳马忠杰等人的建议,根据马忠杰等人的实用新型发明专利制造而成。对此,马忠杰谦逊地说:“向科技公司提供临床反馈意见,也是医生的职责之一。”

在位于该院住院部C区10楼的肛肠科病房,记者还见到了一系列用于肛肠检查治疗的先进设备:全自动肛肠熏洗机、多功能电子大肠水疗治疗仪、直肠内压测定、生物反馈治疗仪、无痛电子结肠镜等。

“像这种全自动肛肠熏洗机,患者只要往上面一坐,术后的药物熏蒸、冲洗、烘干及蓝光杀菌一气呵成,方便又舒适。”马忠杰指着一个外形像马桶一样的设备说,“目前,我科的设备都是一流的,将为患者提供更加舒适有效的治疗体验。”

技术过硬 把痛苦降至最低

市一院新院区肛肠科是

平顶山市规模最大的肛肠专科医院肛肠科建立专科协作联盟,有远程网络智慧会诊诊疗中心,具有与省级医院专家面对面远程智慧诊断功能,在肛痿、痔疮、肛周脓肿等疾病的手术治疗过程中,采用目前国内先进的“全程无痛”的方法,将患者术前、术中、术后的疼痛之苦降到最低。该科开展有混合痔外剥内扎术,经肛门直肠黏膜脱垂术,消痔灵内痔注射术,高位复杂性肛痿挂线术,肛周脓肿一次性根治术,结肠息肉摘除术,PPH、RPH等无痛微创肛肠手术,在平顶山市处于领先地位。

该科有一个制度完善、设备齐全、高规格的手术室,有经验丰富的麻醉医师,有一支从事肛肠疾病治疗和多年研究多年的专家队伍,对复杂性肛门直肠病变的病因、病理及影像学诊断有深刻的认识和研究。全科实行医护一体化服务,与郑州大学第一附属医院、河南省人民医院、河南中医药大学第一附属医院、河南中医药大学第二附属医院、河南中医药大学第三附属医院、郑州大肠肛门

病专科医院肛肠科建立专科协作联盟,有远程网络智慧会诊诊疗中心,具有与省级医院专家面对面远程智慧诊断功能,在肛痿、痔疮、肛周脓肿等疾病的手术治疗过程中,采用目前国内先进的“全程无痛”的方法,将患者术前、术中、术后的疼痛之苦降到最低。该科开展有混合痔外剥内扎术,经肛门直肠黏膜脱垂术,消痔灵内痔注射术,高位复杂性肛痿挂线术,肛周脓肿一次性根治术,结肠息肉摘除术,PPH、RPH等无痛微创肛肠手术,在平顶山市处于领先地位。

据了解,该科开科仅半年,市区及周边各县(市)的患者纷纷慕名而来。科主任马忠杰对未来充满了信心,他说:“我们科室所有团队成员正在为打造一个最先进的肛肠科而努力。我们的近期目标是创立省级重点专科,为更多的肛肠病患者提供专业化、规范化的治疗及以人为本、病患至上的服务。”

撸袖献热血 紧急补库存 中国平煤神马二矿 举行集体献血活动

□记者 王春霞

本报讯 近期,受天气寒冷、新冠病毒疫情影响,我市街头献血人数锐减,血液库存严重告急。上月30日,中国平煤神马二矿举行集体献血活动,共有数十位爱心职工不畏严寒、疫情,撸袖献热血,紧急补充我市血源库存。

当天上午8时许,献血车一开进二矿院内,该矿党员志愿者便摆出桌椅,协助采血工作人员做好登记填表工作,刚来上班或刚下夜班的职工纷纷赶到现场体检,等候献血。据了解,多年来,每到冬季缺血的季节,二矿都会组织一次集体献血活动。得知近日我市血液库存严重告急的消息后,该矿党委就在单位工作群里发布集体献血通知,呼吁身体条件允许的职工踊跃奉献热血。

当天上午9时许,记者在现场看到,献血车上多位职工正在捐献或等候捐献,车下源源不断赶来的职工在填写表格。该矿企管科的年轻小伙胡阳是第二次参加献血,他说,前段时间他“阳”了,自测转阴已过一周,就赶来捐献了,“从微信平台上看到全市缺血的消息,也想为社会尽一点微薄之力”。

该矿信号工许全民刚下夜班就赶了过来。这是他第4次参加矿上组织的集体献血活动,“去年因故没有献成,有点遗憾,现在缺血严重,尽一点绵薄之力吧”。他一边献血,一边将自己献血的照片发到工作群里,呼吁工友们:“来吧,来吧,快点来献血吧!”

截至中午12点多,该矿已有77位爱心勇士登上献血车,捐献了热血。下午,这次集体献血活动仍在继续。

据悉,1月1日至1月20日,市红十字中心血站将举行“捐热血迎新年”无偿献血主题活动,凡活动期间在各县(市、区)献血屋(车)献血400毫升的爱心市民,均可获赠食用油一桶和米一袋;捐献机采血小板另可获赠食用油一桶或米一袋。

市计生科研所不孕不育诊治中心提醒:

有些不孕患者需做子宫输卵管造影检查

□记者 魏应钦

本报讯 在不孕不育诊治过程中,医生会根据病情要求患者做子宫输卵管造影检查,但总有一部分人嫌麻烦、怕疼,不愿意做。近日,市计生科研所不孕不育诊治中心医生刘伟娜表示,子宫输卵管造影是用来检查输卵管通畅与否的一种检测方法,相对于输卵管通液,子宫输卵管造影更加精准,

并且偶尔可使轻度输卵管阻塞通畅继而受孕,对输卵管有轻度治疗作用。

据刘伟娜介绍,子宫输卵管造影是通过导管向宫腔及输卵管注入造影剂,根据造影剂在输卵管及盆腔内的显影情况来了解输卵管是否通畅、阻塞部位及宫腔情况、位置、大小形态、有无畸形或病变部位、范围等的一种X线检查手段,对追查阻塞原因及了解子宫畸形方

面有很大帮助。该中心每年做该项检查近2000例,绝大多数患者无明显不适和痛苦。有的患者因为碘过敏,或者担心用碘油造影后需要避孕3个月才可试孕,因此对子宫输卵管造影检查比较排斥。该中心采用免皮试碘水造影,不用考虑碘过敏问题,在输卵管通畅的情况下,隔月就能试孕,而且当天检查,当天出结果。

哪些不孕患者需要做子宫

输卵管造影检查呢?一是平素监测卵泡发育尚可,男方精液正常,试孕3个月及3个月以上仍未孕者;二是原发不育或继发不育需要检查输卵管是否通畅者;三是输卵管造口或成形术后需要验证输卵管是否通畅者;四是对输卵管结扎后欲再通,必须了解子宫输卵管情况以决定是否能做手术者;五是怀疑子宫输卵管有畸形者。

刘伟娜提醒,有急性生殖

道炎症、急性或严重的全身性疾病,处于月经期、子宫出血、停经尚未排除妊娠或在本周期内有宫腔操作手术的不可进行子宫输卵管造影检查。另外,接受子宫输卵管造影检查还需要注意以下事项:检查应在月经干净后3至7天进行;无急性或亚急性盆腔炎,体温正常;白带检查阴道无滴虫或霉菌感染;造影前3天及造影后两周内禁性生活及盆浴,以防感染。